



关注乌克兰动荡



俄罗斯积极准备迎“新人” 西方军演、制裁齐上阵

核心提示

□新华社供本报特稿

乌克兰克里米亚自治共和国议会11日通过“独立宣言”，为并入俄罗斯作铺垫。俄罗斯议会则打算审议一项用于接纳俄联邦新成员的法律修正案。在西方阵营，北大西洋公约组织当天开始在俄罗斯邻国举行军事演习；欧盟国家领导人称，本周内可能开始对俄罗斯实施制裁。乌克兰将成立“国民卫队”备战，同时敦促美英提供保护，但表示不会向克里米亚自治共和国派兵。



这是3月11日拍摄的从乌克兰克里米亚辛菲罗波尔市通往塞瓦斯托波尔市途中设立的检查站 (新华社发)

1 >>> 继续推进

克里米亚议会11日表决通过支持这一自治共和国从乌克兰“独立”和加入俄罗斯意愿的宣言。

按照决议，一旦克里米亚居民16日在全民公决中支持脱离乌克兰并加入俄罗斯，“独立宣言”就生效。

俄罗斯外交部11日在其网站上发表声明说，俄方认为，克里米亚议会的这一决定“正当合理”。

俄罗斯国家杜马(议会下院)重量级议员维亚切斯拉夫·尼科诺夫11日说，国家杜马将于21日审议一项法律修正案，以便俄联邦接纳新成员。

俄新社援引尼科诺夫的话报道说，修正案规定，俄罗斯可以在不与一个国家中央政府签订协议的情况下接纳这个国家的一部分为俄联邦成员。

乌克兰代行总统职务的议长亚历山大·图尔奇诺夫12日说，临时政府不会向寻求独立的克里米亚自治共和国派兵，因为那样会把乌东部边界“暴露”给俄罗斯。

西方媒体报道称，亲俄武装现已控制克里米亚的主要交通枢纽，切断这一半岛与乌克兰其他地区的联系。

2 >>> 寻求“保护”

乌克兰临时政府11日呼吁英国和美国“保卫”乌克兰，防止俄罗斯“入侵”。

乌克兰临时政府总理阿尔谢尼·亚采纽克说，按照1994年签订的《布达佩斯备忘录》，英美有义务协助乌克兰捍卫主权。

这份文件规定，乌克兰放弃苏联时代部署的核武器，作为交换，一旦乌克兰面临核武器攻击威胁，俄罗斯、美国和英国应当在联合国安全理事会为乌克兰寻求帮助。亚采纽克说，如果美英“食言”，他们将难以说服伊朗和朝鲜放弃核计划。

因乌克兰军队实力太弱，代理总统职务的议长亚历山大·图尔奇诺夫请求议会批准一项动议，把内务部所属部队改组为“国民卫队”，成员包括退伍军人和志愿者，以抵御“内外部侵犯”。

3 >>> 北约示武

美国11日开始与北大西洋公约组织多个东欧成员国举行“例行演习”。

波兰总统布罗尼斯瓦夫·科莫罗夫斯基在中部瓦斯克基地观摩演习。按照波方请求，演习规模有所扩大，至少12架美军F-16型战斗机和300名人员定于13日之前抵达并参演。

本周适逢这个前华沙条约组织国家加入北约15周年。科莫罗夫斯基希望更多美军进驻波兰，在北约框架下协助波兰防御。他同时呼吁各党派在波兰预算吃紧的局面下确保国防费用充足。

美国还计划在黑海与保加利亚和罗马尼亚举行海上军演。

北约10日批准分别向波兰和罗马尼亚部署预警飞机，监控乌克兰的情况。

德国外长弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔11日在爱沙尼亚首都塔林访问时，让波罗的海三国吃下“定心丸”，承诺北约将充当爱沙尼亚、立陶宛和拉脱维亚的后盾。上述三个波罗的海国家都是原苏联加盟共和国，苏联解体后加入北约。

4 >>> 制裁在即

施泰因迈尔在塔林说：“我们无意(与俄罗斯)搞对抗，但不幸的是，俄方迫使我们必须作好准备。”

他警告说，如果“周末前”俄罗斯的策略仍没有转变，欧盟各国外长17日开会时将“确定进一步措施”。

法国外长洛朗·法比尤斯11日说，如果俄罗斯不对西方就化解乌克兰危机提出的方案给出满意答复，欧盟可能本周内制裁俄方。

另外，路透社11日援引一份文件草案报道称，欧盟国家领导人20日和21日召开峰会时可能呼吁欧盟减少对进口天然气的依赖。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)主席马特维延科11日说，美国和欧洲国家因乌克兰问题威胁对俄采取制裁措施没有足够根据。

马特维延科强调称，俄方不想搞对抗，希望继续就乌克兰问题与美国和欧洲国家进行对话，但俄方的立场和利益不容忽视。如果西方国家执意对俄采取制裁措施，俄方当然会予以回应。

Grid of travel advertisements for various agencies including Henan Zhonglu Group, Luoyang China International Travel, and others, listing tours to Korea, Europe, and other regions.